
Subcarpații reprezintă  o treaptă de tranziție între munți și regiunile exterioare mai joase, fiind situați  la 
exteriorul Carpaților Orientali și Meridionali, între valea Moldovei și valea Motrului. 



Rezultată prin încrețirea și înălțarea neuniformă a stratelor de roci sedimentare la sfârșitul orogenezei alpine, această 
unitate reprezintă o asociere de depresiuni și dealuri (cu altitudini ce depășesc, pe alocuri, 1 000 m). Relieful lor cuprinde o
asociere de depresiuni și dealuri cu altitudini diferite (400–1000 m), cauzate de mișcările tectonice care le-au cutat sau le-au
ridicat neuniform (între Dâmbovița și Motru se înregistrează atât altitudinea minimă cât și cea maximă: Dealul Bran – 333 m, 
Dealul Chiciora – 1 218 m). Sunt alcătuiți din strate sedimentare cutate (conglomerate, gresii, argile etc.), pe alocuri cu iviri de 
sare.Pe substratul argilos frecvent apar alunecări de teren.



Situați între valea Moldovei și  la Valea Trotușului,la 
exterioriul Carpaților Orientali, Subcarpații Moldovei au o 
alcătuire mai simplă, având un singur șir de depresiuni 
submontane mărginite spre exterior de dealuri subcarpatice 
(Pleșu, Petricica)



Depresiunea Tazlău-Cașin

Culmea Pietricica

Culmea Pleșului-996m

Depresiunea Neamț



Târgu Ocna

Slănic Moldova



Subcarpații Curburii situați între valea râului 
Trotuș și valea Dâmboviței, este  arealul subcarpatic cel mai 
complex, fiind curbat pe direcție NE-SV,  predominând o 
structură, reprezentată  prin cele 2-3 șiruri de depresiuni 
(submontane și intracolinare) și două șiruri de dealuri 
subcarpatice interne și externe (exemplu Măgura Odobești-
996m, fiind cel mai înalt), dispuse în șiruri paralele.

Depresiunea Soveja



Măgura Odobești-996m

Depresiunea Vrancei



Vulcanii Noroioși (Pâclele Mari și Mici) la Berca –Arbănași

Focul Viu de la Andreiașu de Jos
(autoaprindere a gazelor naturale ce ies din 

scoarța terestră)



Platoul Meledic-relief pseudocarstic dezvoltat pe sare

Muntele de sare de la Slănic Prahova



- situați, la poalele Carpaților Meridionali, între valea Dâmboviței și valea Motrului.



Ocnele Mari



Depresiunea Câmpulung și  muscelul Mățăului-1018m ( muscele- culmi prelungi  pe direcție nord-sud pe structuri monoclinale,
se desfășoară între valea Topologului și valea Dâmboviței).



Aplicație practică
I. Încercuiţi litera corespunzătoare răspunsului corect: 
1. Limita dintre Subcarpaţii Curburii şi Subcarpaţii Getici este dată de râul:
a.Dâmbovița b. Ialomița c.Prahova d. Trotuș
2. Depresiunea Neamţului  se află în:  
a. Carpaţii Curburii  b. Subcarpaţii Curburii  c. Subcarpaţii Getici d.Subcarpaţii Moldovei
3. Dealurile numite muscele se întâlnesc în Subcarpații la est de valea râului:
a. Jiu         b.Moldovei       c.  Motru      d. Olt    
4. Altitudinea maximă a Subcarpaților României este de:
a. 333m      b. 911m      c. 996m       d. 1018m
5. Cutele diapire conțin resurse de :
a. cărbune      b. gaz metan     c. petrol     d. sare

II. Comparaţi  relieful Subcarpaților  Curburii  și relieful Subcarpaţilor Moldovei  precizând două asemănări două  
deosebiri. 
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